



meizhōu
梅州

两美行动工作简报

〔2023〕第 02 期

（总第 154 期）

梅州市开展“美丽梅州·美好家园”

行动工作指挥部

2023 年 6 月 2 日

- 兴宁市深入推进绿美森林提质工程和绿美经济增量工程
- 我市两普通干线公路获评省“平安公路”示范路段

兴宁市深入推进绿美森林提质工程和绿美 经济增量工程

今年以来，兴宁市深入推进绿美森林提质工程和绿美经济增量工程，推进兴宁生态文明高质量发展。

根据兴宁市市委市政府《绿美兴宁生态建设“我为兴宁种棵树”宣传发动工作方案》工作部署，收到各机关单位干部职工、热心乡贤和市民捐款共计 95.9 万元。通过征集各单位反馈意见和多次专题研讨会议，结合兴宁市市委、市政府《绿美兴宁生态

建设“我为兴宁种棵树”宣传发动工作方案》要求，形成《兴宁城区绿美建设行动规划（2023至2027年）乔木种植专篇》。拟种植大腹木棉、黄花风铃木、紫花风铃木、中国无忧树、宫粉紫荆等开花乔木约6500多株，投资估算1600多万元。

在深入推进绿美森林提质工程中，兴宁市坚持因地制宜、尊重自然规律，持续优化林分质量，改善森林林相，提高阔叶混交林比重。2023年森林质量精准提升林分优化总任务3万亩，其中财政投入任务林分优化25万亩、社会造林5000亩，新造林抚育1.3万亩。据了解，今年以来，已完成林分林相改造备耕5715亩，完成种植5315亩39.3万株。其中财政投入林分优化种植2815亩20.8万株；同时，充分利用义务植树有利时机，以永和镇仁里村义务植树点为试点，组织兴宁市各镇义务植树2500多亩18.5万株。

在深入推进绿美经济增量工程中，兴宁市大力发展油茶新造林种植、加快油茶低产低效林改造，同时大力推进牛大力、铁皮石斛、巴戟等南药产业发展，促进一二三产业融合发展，全力完成上级下达我市新造油茶1万亩，低产改造3500亩。目前，我市已完成新造油茶2000亩、低改1000亩，备耕3000亩。同时培育兴宁市泰狮油茶发展有限公司申报省级林业龙头企业，打造兴宁市永和镇三枫村南药制造示范企业。

我市两普通干线公路获评省“平安公路”示范路段

近日，广东省交通运输厅公布广东省 2022 年度“平安公路”省级示范路段和 2019 年度“平安公路”示范路段复评名单。其中，国道 206 线梅州梅县段（K2237+065-K2267+335）、国道 206 线丰顺段（K2278+135-K2319+995）获评全省普通干线公路“平安公路”省级示范路段，G25 长春至深圳高速公路程江至热水段（K3317+343-K3477+846）、G78 汕头至昆明高速公路兴城至畚江段（K115+010-K141+424）通过复评，获评 2019 年度高速公路“平安公路”省级示范路段。

据了解，去年底，省公路事务中心会同省交通集团有限公司分别组织专家完成全省高速公路（含地市高速公路）申报示范路段的考评复评工作，以及全省 21 个地市 2022 年度申报的普通干线公路考评路段“平安公路”示范路考核评价工作。

国道 206 线梅县段（K2237+065-K2267+335）采用二级公路标准，双向两车道，沥青路面，是梅州城区连接畚江镇和潮汕的重要通道。梅县区公路事务中心不断加强国道 206 线梅县段公路养护管理力度，强化应急队伍建设，紧抓安全风险隐患排查、整治，全面提高公路服务水平，全力保障公路“畅、洁、舒、美”的通行环境。国道 206 线丰顺段（K2278+135-K2319+995）途经建桥镇、丰良镇、北斗镇、汤坑镇，终点位于汤坑镇石桥村附城高速出口处，均为二级公路。丰顺县公路事务中心去年对该路段

实施“一清一灯一带”和平安路口项目，新装和更新 126 块指路牌、更换 86 个闪黄灯，新增标线 6700 平方米，购置储备一批相关物资，投入 200 多万元用于加强安全管理工作。

G25 长春至深圳高速公路程江至热水段、G78 汕头至昆明高速公路兴城至畚江段的运管单位致力于实现“三个持续减少、一个坚决防止”的目标（即道路交通事故起数、死亡人数和较大道路交通事故数持续减少，坚决防止重特大道路交通事故），大力开展连续长陡下坡安全通行能力、路面排水能力、车辆行驶安全舒适性、波形护栏防护能力、路面安全警示能力等道路安全提质工程，保障群众出行安全，全方位防范化解高速公路交通安全风险。同时，制定了“安全生产举报处理”实施方案（试行）、制定涉路工程安全管理指引等，不断创新应急演练模式，提升员工应急处置突发事件能力。

报：市委常委、副市长、政协主席、人大常委会副主任、政协副主席；市委办、市人大办、市府办、市政协办、市纪委办；钟优同志。

送：各县（市、区）、市直有关单位。
